Олимпиада "Эрудит", январь 2016 года. Вопросы для средней группы (5-8 класс).
1. Какая из российских АЭС, не считая Ростовской, находится ближе к Волгодонску?

а) Кольская;

б) Белоярская;

в) Нововоронежская.

2. Какой из перечисленных футбольных клубов выступает в чемпионате России?
а) «Торпедо»;

б) «Интер»;

в) «Аякс».

3. В среду, в полдень, из Волгодонска в Ростов-на-Дону выехал велосипедист. Он едет по трассе без остановок со скоростью 15 километров в час. Когда он окажется в Ростове?

а) в среду;

б) в четверг;

в) в пятницу.

4. В субботу, в 9 утра, велосипедист выехал из Ростова в Волгодонск. Теперь он едет со скоростью 12 километров в час, а на ночь останавливается отдохнуть. Темнеет в шесть часов вечера. Где велосипедист заночует?

а) под Семикаракорском;

б) в районе посёлка Прогресс;

в) возле станицы Романовской.

5. Подберите однокоренное слово к существительному «дичь».

а) дикарь;

б) диктант;

в) диктатор.

6. Как называется зонд, изучавший Плутон в 2015 году?

а) «Новая надежда»;

б) «Новые горизонты»;

в) «Новый мир».

7. Какого рода слово «ремонтопригодность»?

а) мужского;

б) женского;

в) среднего.

8. Как называется результат умножения?

а) производительность;

б) произведение;

в) производная.

9. В Ростове-на-Дону живёт больше людей, чем в Волгодонске.
Во сколько раз больше?

а) 2;

б) 4;

в) 6.

10. Какая пара городов находится ближе всего друг к другу?

а) Челябинск и Екатеринбург;

б) Самара и Пятигорск;

в) Хабаровск и Иркутск.

11. Куда нужно звонить при пожаре
(с сотового телефона)?

а) 101;

б) 102;

в) 103.

12. Кого пленяет королевич из вступления к «Руслану и Людмиле»?

а) спящую красавицу;

б) двенадцать разбойников;

в) грозного царя.

13. Какие из перечисленных улиц Волгодонска не пересекаются?

а) Ленина и 30 лет Победы;

б) Строителей и Карла Маркса;

в) Гагарина и Мира.

14. Какой из перечисленных космических кораблей – многоразовый?

а) «Восход»;

б) «Меркурий»;

в) «Спейс Шаттл».

15. Английская мера длины «фут» примерно равна длине ступни. Какова площадь квадратного фута?

а) около 1/10 квадратного метра;

б) около 1/3 квадратного метра;

в) около 1 квадратного метра.

16. Где окончил свою жизнь Фернан Магеллан?

а) в лиссабонской тюрьме;

б) на островах в Тихом океане;

в) на борту испанского корабля.

17. Какой из перечисленных элементов радиоактивен?

а) аргон;

б) плутоний;

в) сурьма.

18. Какая из улиц Волгодонска прямая?

а) Королёва;

б) Энтузиастов;

в) Курчатова.

19. Какое вещество используют на Ростовской АЭС для охлаждения реактора?

а) дистиллированную воду;

б) углекислый газ;

в) жидкий азот.

20. Какая страна создала первую атомную бомбу?

а) США;

б) СССР;
в) Япония.

21. Какой из перечисленных материалов хорошо проводит ток?

а) марганец;

б) мышьяк;

в) медь.

22. Где пройдёт чемпионат мира по хоккею 2016 года?

а) в Канаде;

б) в России;

в) в Японии.

23. Что Пушкин предлагал музе принимать равнодушно?

а) почёт и уважение;

б) хвалу и клевету;

в) успех и славу.

24. Что производит компания Airbus?

а) автобусы;

б) самолёты;

в) одежду.

25. Чему равен квадратный корень из единицы?

а) 0;

б) 1;

в) -1.

26. Автомобиль Формулы-1 за полторы минуты проезжает круг по трассе длиной 5 километров. Какова средняя скорость автомобиля?

а) около 100 км/ч;

б) около 200 км/ч;

в) около 300 км/ч.

27. Какая страна победила на последнем чемпионате мира по футболу?

а) Испания;

б) Германия;

в) Бразилия.

28. Переведите на английский язык слово «конь».

а) boar;

б) frog;

в) horse.

29. В какой из российских республик находится город Казань?

а) Чечня;

б) Карелия;

в) Татарстан.

30. Как называется китайская валюта?

а) рупия;

б) йена;

в) юань.

31. Как называется залив, разделяющий старую и новую части Волгодонска?

а) Добровольская бухта;

б) Сухо-Солёновская балка;

в) Новоцимлянская впадина.

32. Как зовут волшебника из «Властелина колец»?

а) Гэндальф;

б) Бэрримор;

в) Нибелунг.

33. Какая из перечисленных программ – браузер?

а) Paint;

б) Chrome;

в) Excel.

34. Когда спутники уже летали в космос, а человек – ещё нет?

а) 56 лет назад;

б) 62 года назад;

в) 68 лет назад.

35. В каком из перечисленных городов живёт больше людей, чем в Москве?

а) Мехико;

б) Мадрид;

в) Минск.

36. Если 30-зубая шестерня передаёт вращение 12-зубой, то какова разница в скорости вращения этих шестерёнок?

а) 2,5 раза;

б) 4 раза;

в) 18 раз.

37. Как называется американский орбитальный телескоп?

а) «Хаббл»;

б) «Гейзенберг»;

в) «Лоренц».

38. Какая из перечисленных стран находится в восточной Европе?

а) Португалия;

б) Иордания;

в) Молдавия.

39. В каком советском фильме прозвучала фраза: «Есть ли жизнь на Марсе, нет ли жизни на Марсе – это науке не известно»?

а) «Карнавальная ночь» (1956);

б) «Кавказская пленница» (1967);

в) «Кин-дза-дза» (1986).

40. Какая из перечисленных наук считается разделом физики?

а) геология;

б) статистика;

в) оптика.

41. В каком из перечисленных городов время совпадает с московским?

а) Магнитогорск;

б) Калининград;

в) Владикавказ.

42. В какой из трёх последовательностей ноты идут по порядку?

а) «до-ми-ре»;

б) «фа-ре-си»;

в) «ми-фа-соль».

43. На границе каких стран находится Ниагарский водопад?

а) Канада и США;

б) Германия и Франция;

в) Бразилия и Уругвай.

44. Где располагался город Карфаген?

а) в Европе;

б) в Азии;

в) в Африке.

45. Кто из перечисленных писателей работал в жанре фантастики?

а) Чарльз Диккенс;

б) Герберт Уэллс;

в) Эрнест Хемингуэй.

46. Есть ли у Марса искусственные спутники?

а) да;

б) нет;

в) раньше были, сейчас нет.

47. Какая из греческих богинь соответствует римской Венере?

а) Артемида;

б) Афина;

в) Афродита.

48. С кем сражались русские войска в Полтавской битве?

а) с турками;

б) с поляками;

в) со шведами.

49. Куда плыл «Титаник»?

а) в Америку;

б) в Германию;

в) в Японию.

50. Какую войну развязал Адольф Гитлер?

а) Первую мировую;

б) Вторую мировую;

в) обе.

51. В какой из перечисленных областей России нет атомных станций?

а) Астраханская;

б) Свердловская;

в) Курская.

52. На каком языке говорят в Нидерландах?

а) на голландском;

б) на немецком;

в) на датском.

53. Во сколько раз население России больше населения Украины?

а) примерно в четыре раза;

б) примерно в восемь раз;

в) примерно в двенадцать раз.

54. Какая из перечисленных стран находится в Западном полушарии?

а) Венесуэла;

б) Афганистан;

в) Шри-Ланка.

55. Какую фамилию носил конструктор самолётов «Ту»?

а) Тугарин;

б) Тучков;

в) Туполев.

56. Какой из цветов радуги расположен сверху?

а) зелёный;

б) жёлтый;

в) красный.

57. Сколько бит в двух байтах?

а) 8;

б) 16;

в) 64.

58. Какова нормальная температура человеческого тела?

а) около 110 кельвинов;

б) около 210 кельвинов;

в) около 310 кельвинов.

59. В каком городе России стоит памятник «Родина-мать»?

а) Смоленск;

б) Ярославль;

в) Волгоград.

60. Меридиан соединяет две точки на карте. Какова широта каждой из этих точек?

а) 90;

б) 180;

в) у каждого меридиана по-разному.

61. На какой реке стоит город Воронеж?

а) Воронеж;

б) Ангара;

в) Кубань.

62. Кто не упоминается в «Сказке о золотом петушке»?

а) царь Дадон;

б) Шамаханская царица;

в) царевна Несмеяна.

63. Как звали академика Королёва, в честь которого названа улица в Волгодонске?

а) Игорь Васильевич;

б) Сергей Павлович;

в) Михаил Александрович.

64. В каких городах Новый год встречают в одно и то же время?

а) Казань и Москва;

б) Владивосток и Улан-Удэ;

в) Новосибирск и Саратов.

65. Кроме серпа и молота, на гербе СССР были изображены и другие символы. Чего на нём не было?

а) Солнца;

б) Луны;

в) Земли.

66. В понедельник доллар стоил 50 рублей, а в пятницу – 60. На сколько процентов подешевел рубль за эти дни?

а) 10%;

б) 16,67%;

в) 20%.

67. Над каким полушарием Земли проходит орбита МКС?

а) над Северным;

б) над Южным;

в) над обоими.

68. Какое из перечисленных морей омывает Россию с севера?

а) Японское;

б) Азовское;

в) Восточно-Сибирское.

69. Какой химический элемент обозначается буквами Ag?

а) галлий;

б) аргон;

в) серебро.
70. Длина каких волн больше?

а) инфракрасных;

б) ультрафиолетовых;

в) рентгеновских.

71. Когда Альберт Эйнштейн сформулировал теорию относительности?

а) в начале XX века;

б) в середине XX века;

в) в конце XX века.

72. На какой высоте летают пассажирские самолёты?

а) около 10 километров;

б) около 100 километров;

в) около 1000 километров.

73. Как называется самый известный роман Льва Толстого?

а) «Мастер и Маргарита»;

б) «Любовь и голуби»;

в) «Война и мир».

74. Мощность маленькой лампочки – три ватта. Сколько таких лампочек можно включить одновременно, если использовать для этого всю мощность Ростовской атомной станции?

а) около миллиона;

б) около миллиарда;

в) около триллиона.

75. Как звали первого американского президента?

а) Джон Кеннеди;

б) Джеймс Максвелл;

в) Джордж Вашингтон.

76. Какого цвета флаг Турции?

а) красного;

б) жёлтого;

в) зелёного.

77. Каким богам поклонялись древние славяне?

а) Одину и Тору;

б) Перуну и Велесу;

в) Юноне и Юпитеру.

78. Сколько квартир в стандартном четырёхподъездном девятиэтажном доме?

а) около 50;

б) около 100;

в) около 150.

79. Какое из перечисленных английских слов – артикль?
а) me;

б) the;

в) else.

80. Как заряжен электрон?

а) положительно;

б) отрицательно;

в) нейтрально.

81. Какое из перечисленных созвездий не является зодиакальным?

а) Дракон;

б) Весы;

в) Стрелец.

82. Сколько километров от Волгодонска до ближайшей государственной границы?
а) около 300;

б) около 800;

в) около 1700.

83. Где находится Аляска?
а) в Азии;

б) в Африке;

в) в Америке.

84. Кто из древнегреческих героев не участвовал в осаде Трои?
а) Патрокл;

б) Геракл;

в) Ахилл.

85. Какой из перечисленных водоёмов пресноводный?

а) озеро Байкал;

б) Каспийское море;

в) Атлантический океан.

86. Кто из перечисленных спортсменов – чемпион «Формулы-1»?
а) Евгений Гараничев;

б) Льюис Хэмилтон;

в) Усэйн Болт.

87. Где родина картофеля?

а) в России;

б) в Америке;

в) на Марсе.

88. Какая из международных организаций составляет список Всемирного наследия?
а) МАГАТЭ;

б) ЮНЕСКО;

в) НАТО.

89. Какая из планет – самая массивная, не считая Юпитера?

а) Земля;

б) Уран;

в) Сатурн.

90. Какой из перечисленных городов находится южнее?

а) Киев;

б) Кёльн;

в) Каир.

91. Где находится Мёртвое море?

а) в Азии;

б) в Африке;

в) в Америке.

92. Сколько гласных букв в названии столицы Мадагаскара?
а) четыре;

б) пять;

в) шесть.

93. Кто из перечисленных людей – знаменитый киноактёр?

а) Александр Солженицын;

б) Юрий Андропов;

в) Вячеслав Тихонов.

94. Как по-английски называют Международную космическую станцию?

а) CSS;

б) ISS;

в) RSS.
95. Какая из перечисленных республик находится в европейской части России?
а) Мордовия;

б) Бурятия;

в) Якутия.

96. Как иначе называется Северная Корея?

а) КР;

б) КНР;

в) КНДР.

97. Какая строка советского гимна перекочевала в гимн России?

а) «...мы видим грядущее нашей страны...»;

б) «...славься, Отечество наше свободное...»;

в) «...и Ленин великий нам путь озарил...».

98. Какой континент не пересекает Гринвичский меридиан?
а) Европа;

б) Австралия;

в) Антарктида.

99. Между какими морями находятся Кавказские горы?
а) между Белым и Баренцевым;

б) между Красным и Мраморным;

в) между Чёрным и Каспийским.

100. Где строят новый российский космодром?

а) в Краснодарском крае;

б) в Амурской области;

в) в республике Удмуртия.
